

湘潭市妇联获评“全国妇联系统先进集体”——

霸得蛮! 15个人服务150万妇女

文: 今日女报 / 凤网记者 章清清
通讯员 李红



湘潭市妇联编排的拆迁情景剧《金柳巷的故事》

这是一个“霸得蛮”的团队。15个人服务近150万湘潭妇女，1比10万的悬殊比例，却屡屡创下全省多个第一——她们举办了在全省具有影响力的女性创新创业大赛；她们在全省唯一争取到把“孕产妇保障机制建设”纳入2016湘潭市政府民生实事；她们率先选送农村妇女赴北京农家女学校参加SYB培训；她们在城市两区132个社区全部创建家庭教育指导中心，这在全省尚属首例……2016年，湘潭市妇联被评为全国妇联系统先进集体。15个人的团队，是如何做到的？



扫一扫，看更多精彩内容

1 市长点赞: 编播情景剧助推“精美湘潭”

“15个人服务近150万湘潭市妇女，这个比例确实比较大，所以集体的力量和智慧很重要。像做精美湘潭的宣传工作时，关于如何创意，我们开了很多次会，然后有人提议说我们是不是做个情景剧啊，大家眼前一亮，就真的‘架场’做了！”1月16日，湘潭市妇联主席赵欢在聊到妇联助力精美湘潭建设工作，推出了情景剧故事，她笑着说，很多好点子都是集体智慧碰撞之后定下来的。

2016年，湘潭市启动“精美湘潭两年行动计划”，湘潭市妇联为助推市政府的这项工作，根据妇联的特色和定位特别组织专家编排了征拆情景剧《金柳巷的故事》。该剧讲述了在社区干部及征拆队的倾情关怀下，一位老人由抗拒拆迁变为支持拆迁的暖心故事。通过“讲故事”的形式宣讲，达到提高征拆政策的知晓率和普及率，让广大市民进一步理解精美湘潭建设的重要意义。

湘潭市妇联办公室主任周

艳辉说，这个情景剧从策划剧本到编排反复修改、练习了将近两个月，“蛮费心劳神的，但也是我们2016年一项颇有创新特色的工作”。

2016年7月起，湘潭市妇联多次联合致公党湘潭市委、湘潭高新区组建精美湘潭宣传队，在社区开展了为期3个月的十余场宣传活动。此次宣传活动也获得了湘潭市市长谈文胜的高度评价：“市妇联组织的宣传形式多样，贴近基层群众，取得了实际效果。”

2 集体力量: 让女性社会组织找到“娘家”

服务女性社会组织，促进其深度融合，同样也是湘潭妇联今年颇有成效的一项工作。

湘潭县石鼓镇顶峰村素有“湘潭西藏”之称。2016年8月，湘潭市农产品女经纪人专业委员会会长彭水平走访该村的会员时，发现顶峰村由于地理位置偏僻、地势较高，没有移动网络信号。

了解到这一情况后，女经纪人专业委员会马上向上级领导部门进行反映。在妇联和其他部门的协调努力下，最终促成当地政府投资六十多万元架设了信号塔，结束了顶峰村没有移动信号的历史，也帮助会员们解决了发展经营问题。

顶峰村的故事不只是湘潭

市妇联促成女性社会组织抱团发展后的个案。湘潭市供销合作总社入股民营企业绿丰公司，促成项目合作的“红娘”同样是湘潭市妇联推动女性社会组织对外融合的典型事例。湘潭绿丰公司法人代表、市农产品女经纪人专业委员会会员贺超云对今日女报/凤网记者说：“市供销合作总社成为绿丰公司最大股东，解决了我们企业融资难问题，这些都得益于湘潭市妇联的牵线搭桥。”

近年来，湘潭市妇联积极孵化、培育、凝聚、融合女性社会组织。2016年5月，由湘潭市妇联牵头成立湘潭旗袍协会，提出“精美湘潭我代言”

的口号，并常态化开展旗袍走秀、礼仪培训、诗歌朗诵等活动，目前已应中国驻尼泊尔大使馆邀请参加“中尼春晚”。2016年9月成立莲城莲花广场舞协会，是湘潭最大的女性社会组织，吸引108支广场舞队伍加入，会员逾万人。

湘潭市妇联事业部部长罗娟告诉记者，促进湘潭市女性社会组织的深度融合，是湘潭市妇联精细化服务的重中之重。妇联通过培育社会组织成立，到扶助协会能够承接政府公共服务，再到它自己产生造血功能融合发展，这样成长的社会组织才有生命力，也是湘潭市妇联服务社会组织的理念。

3 影响力: 举办女性创新创业大赛

历时3个月，吸引369人参加，总投入近70万元，网络点击10万多次，也是湘潭市妇联历史上经费投入最大的一场赛事——这组数字展现的，是2016年6月7日湘潭市妇联举办的极具影响力的“女性创新创业大赛”。

“为了这次活动我们全员参加，赵欢主席和大家一起取消周末，集体加班。”组宣部部长李红说。

这场赛事在湘潭全市500台公交车、交通路口电子屏、电视台进行宣传，吸引湘潭日报、湖南卫视等省市级媒体跟踪报道。最终，来自文化创意、互联网、农业现代创意、母婴等行业的10名女性创

业选手走入总决赛现场，上演了一场精彩对决。

赵欢表示：“通过此次比赛，我们不仅发现了一批优秀的女性创业者、有特色的创业项目，更使得女性创新创业的能力和贡献被社会认可的途径更多、更有效。”

实际上，湘潭市妇联在推动城乡妇女创业就业，促进女性创新创业的工作一直走在前列。她们举办了湘潭市新型职业女农民培训班，在全省率先选拔农村妇女赴北京农家女学校参加SYB培训，此举陆续被其他市州妇联效仿；依托女大学生创业就业实践基地，组织女大学生SYB创业培训班，扶持女大学生创业平台建设等等。

4 走在前列: 家庭教育指导中心100%建立

此外，在家庭教育方面，湘潭市妇联2016年在全市132个社区创建“家庭教育指导中心”，此举在全省尚属首例。

湘潭市妇联办公室主任周艳辉介绍，2016年，湘潭市妇联首次推动城区家庭教育指导中心纳入湘潭市创建全国文明城市项目建设，争取专项经费192万元，为城区132个社区购置了移动投影仪、手提电脑等设施，并配发《管好自己就能飞》、《做最好的家长》等家教类书籍。

同时，2016年，湘潭市妇联在全省唯一争取到把“孕产妇保

障机制建设”纳入市政府民生实事；倾力参与全国文明城市创建，巾帼志愿者活跃在“创文”一线，“寻找最美”活动贯穿全年。开通“莲城莲花”微信公众号，建立96580家政服务云平台，举办首届家政服务技能大赛……

赵欢表示，湘潭市妇联班子只有15个人，但这是一个有责任、有激情、讲创新且务实的集体。“2016年，我们召开了第十三次妇女代表大会，向全市妇女同胞发出了为建设‘伟人故里、大美湘潭’而努力奋斗的口号。未来，我们将带领全市妇女在新的五年工作任务目标下努力奋斗，再创新绩。”

洞庭湖畔 绿色华康

湖南省华康食品有限责任公司地处洞庭湖畔，湘资两水尾间，素有“楚南首治”“鱼米之乡”的千年历史古县——湘阴，朴实厚重的湘楚文化孕育了华康人诚信、卓越、高效、严谨、创新的经营风格。产品畅销全国28个省(市区)60多个地区，远销香港、韩国。

公司主销产品有芝麻油、食用植物油、花生油、辣椒油、腐乳、辣椒酱、剁辣椒、风味豆豉及贡菜脆椒、香辣鱼仔、茶油风味剁椒、豆豉酱等(互联网+华康B2C电商产品)系列。

公司连年被评为“省级重合同守信用企业”、“省消费者委员会质量信得过单位”、“湖南省名牌产品”、“国家农业部食品博览会金奖”、“湖南省农业产业化龙头企业”、“湖南省私人企业十大行业500强企业”、“湖南省两型示范创建企业”、“银行守信AAA级企业”。产品通过ISO9001-2008国际质量体系认证和绿色食品认证。拥有发明专利1项，实用新型专利6件，科技成果鉴定书2项。2011年“华康”牌商标被国家工商总局评为中国驰名商标。

订货热线: 0730-2640088 0731-85713861



扫一扫，浏览华康移动端